

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

11
апреля
Воскресенье
1943 года
№ 28 (1591)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Полевской
улица
Ленина—58

Товарищи металлурги, подхватывайте почин Свердловских сталеваров, давайте больше металла для фронта!

МОСКВА, КРЕМЛЬ. ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ.

Горячо любимый вожьд и полководец! Стремясь непосредственно помочь нашей героической Красной Армии в ее сокрушительных ударах по врагу, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Криолитового завода собрали 32510 рублей на приобретение для Красной Армии авиазвена штурмовиков и просим присвоить ему название «Криолитовец».

Пусть наше звено, управляемое Сталинскими соколами, штурмует и громит гитлеровские банды, так, чтобы всякий враг знал, что кто к нам с мечом идет, тот от меча и погибнет.

По поручению коллектива завода:

Директор завода—ЕВСЕЕВ,
Парторг ЦК ВКП(б)—МИХАЙЛОВ,
Председатель завкома—ЕЖОВ,
Секретарь комитета ВЛКСМ—ХОМЯКОВА,
Начальник ОСМЧ завода—ЦЕЙТИН,
Начальник цеха—ЕВСЕЕВ,
Начальник цеха—КУЛЕШОВА,
Стахановцы: ТОРОПОВ, КОВРЕСЬЕВ, БАРЛАМАЕВ,
НЕКРАСОВ, ВАЛЮГИН, ДУБСКИХ, ОЩЕПКОВ.

ПОЛЕВСКОЙ, СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

КРИОЛИТОВЫЙ ЗАВОД.

Директору завода товарищу Евсееву,
Парторгу ЦК ВКП(б) товарищу Михайлову,
Председателю завкома товарищу Ежову,
Секретарю комитета ВЛКСМ товарищу Хомяковой.

Начальнику ОСМЧ товарищу Цейтину,
Начальнику цеха товарищу Евсееву,
Начальнику цеха товарищу Кулешовой.

Стахановцам: товарищам Торопову, Ковресьеву, Барламаеву, Некрасову, Валюгину, Дубских, Ощепкову.

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Криолитового завода, собравшим 32510 рублей на строительство авиазвена штурмовиков «Криолитовец», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В полной готовности встретить весенний сев

В условиях Отечественной войны высококачественная подготовка и проведение весеннего сева имеет огромное значение для победы над ненавистным врагом. Нужно провести вторую военную весну на высоком агротехническом уровне—это является боевой задачей всех колхозников, партийных и советских организаций района.

В колхозах и на подсобных хозяйствах нужно подготовить весь сельско-хозяйственный инвентарь, еще раз проверить, как обеспечена посевная площадь семенами. Усилить кормление и уход за лошадьми, закончить обучение коров работать в ярме, выделить каждой бригаде и звену посевной участок.

Отдельные колхозы района не плохо готовятся к весеннему севу. В колхозе «Красный Урал № 1» (село Косой-Брод) семена пшеницы, овса, овощных культур подготовлены на всю площадь посева и доведены до посевных кондиций. Также завезено полностью горючее. Заготовлено в колхозе свыше 20 кубометров в чурки для трактора, который будет работать на посевной. Не плохо готовятся к севу и в совхозе «Алксинь-

продснаба» (директор тов. Лимонов). Здесь в основном завершены все предпосевные работы.

Однако, было бы ошибочным думать, что повсюду так готовится к севу. В отдельных колхозах и подсобных хозяйствах еще не спешат и не включились в фронтную декаду подготовки к севу. К таким относится Поддвевский колхоз «Трудовик». Из-за халатности председателя колхоза т. Булатова еще до сих пор не завезено горючее по мартовским нарядам, семена не подготовлены, уход и кормление лошадей организовано плохо, обучение коров также не организовано.

Неудивительно, что из-за отставания отдельных колхозов и подсобных хозяйств, в районе для посева еще не подготовлено 928 центнеров зерновых культур, 240 цент. картофеля и 76 огородных семян.

Время не ждет. Обстановка второй военной весны требует, чтобы каждый колхоз, каждое подсобное хозяйство предприятий района, индивидуальные посева населения были проведены быстро, высококачественно, чтобы обеспечить получение в этом году высокого урожая.

Предмайское социалистическое соревнование

ВЫЗОВ СВЕРДЛОВСКИХ МАРТЕНОВЦЕВ ПРИНИМАЕМ

В «Уральском рабочем», мы прочитали обращение Свердловских мартеновцев к сталеплавильщикам Ново-Тагильских и Нижне-Тагильских металлургических заводов. Хорошая, ценная мысль, которую мы от души приветствуем. Наша смена мастера тов. Иркибаева в прошлом месяце, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязалась дать в апреле на 20 процентов больше металла против плана. Это обязательство мы выполняем. В среднем по смене в первые дни нового месяца мы дали на 10 процентов больше металла для родной Красной Армии, для любимой родины.

В предмайском соревновании в первых рядах идет сталевар Иван Гаврилович Галкин. Он ежедневно дает металла в полтора раза больше плана. Примерно первого апреля—150 процентов, 2 апреля—152,3 процента, и так ежедневно. Прекрасно работает, борясь за первенство в соревновании, сталевар 3 печи тов. Карягин, который выполнил задание в первые дни апреля на 103,3 процента.

По нашей смене почти полностью ликвидированы потери металла. Лучше используется топливо и т. д.

Принимая вызов Свердловских сталеваров, мы обязуемся работать четко по графику, увеличить выпуск металла против государственного плана, на 10 процентов. Свести до минимума потери металла, топлива, сэкономить на 3 процента против плана, стойкость свода печей увеличить в апреле против марта на 15 процентов.

Мы обязуемся дать в этом месяце в фонд Главного Командования сверх государственного плана не меньше 300 тонн металла, полностью выполнить взятые на себя обязательства в предмайском соревновании.

Х. Иркибаев, сменный мастер Мартеновского цеха Северского завода, сталевары: И. Г. Галкин, Г. С. Карягин.

В апреле будем работать еще лучше

Коллектив листопрокатного цеха Северского металлургического завода, включившись в предмайское социалистическое соревнование свое слово держал. Квартальный план выполнен на 105 процентов. Мы дали для фронта, для Красной Армии, которая на фронте громит врага, десятки тонн дополнительной продукции.

Но сейчас нельзя удовлетворяться достигнутым. Каждый рабочий, инженерно-технический работник цеха живет только одной мыслью: в апреле работать еще лучше, дать больше продукции, всемерно помогать Красной Армии, чтобы приблизить победу над ненавистным врагом.

Что это так, показывают результаты работы соревнующихся бригад тт. Малухина и Жидялиса в апреле. Бригада тов. Малухина выполнила свое задание за 6 дней апреля на 122,4 процента. Это общий показатель. В отдельные дни нормы выработки еще выше. Например, 4 апреля, производственное задание бригада выполнила на 130,8 процента, 6 апреля—157,3 процента. Неплохо работает бригада тов. Жидялиса, которая также за это время выполнила задание на 120,5 процента.

Бригада тов. Малухина—является примером для других бригад. Это слаженный, дружный коллектив. Здесь умеют

использовать каждую минуту ценного рабочего времени, внимательно и любовно ухаживают за станками, следят за чистотой рабочего места,—и это решает успех высокой производительной работы.

Также успешно, перевыполняя производственное задание, борются за первенство в предмайском социалистическом соревновании, за выполнение обязательств перед товарищем Сталиным бригады тт. Гирева, Каменских и других.

Высокопроизводительная работа всего рабочего коллектива за первые дни апреля дала возможность перевыполнить план в первые дни апреля на 4 процента. Но по плану план выполнен на 103,4 процента, улучшилось качество выпускаемой продукции: декарпированного железа первого сорта мы дали 79 процентов при плане 40 процентов.

Устраняя недостатки в работе, приложим все усилия, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование между бригадами, отдельными рабочими, добиваясь выполнения и перевыполнения взятых обязательств перед великим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

А. Ф. Назаренко—зам. начальника листопрокатного цеха Северского металлургического завода.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ

На строительной площадке участка, где начальником тов. Пилаевский, оживленно. Всюду кипит работа. Монтажно-строительные бригады, включившись в предмайское социалистическое соревнование, по-стахановскому работают,

Хороших успехов добилась монтажная бригада товарища Карманова. Эта бригада выполнила мартовское задание на

183 процента. По-стахановскому работают в бригаде монтажники тт. Инзам, Васельфиш и другие.

На 137 процентов выполнила производственное задание на монтаже бригада орденосца тов. Новиченко. Бригада тов. Новиченко—это дружный коллектив, который борется самоотверженно за ежедневное перевыполнение норм выработки.

ДАДИМ ПРОДУКЦИЮ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Полевского завода в предмайском соревновании добился неплохих результатов в работе. Подводя итоги работы в первом квартале, переходящее красное знамя завода вручено цеху, где начальник тов. Левит, председатель завкома тов. Тагильцева). Коллектив этого цеха в трудных условиях сумел добиться хороших результатов в работе. Нехватало инструмента. В изыскании инструмента помогла инициатива и рационализаторская мысль работников цеха. Благодаря этому график выполнялся.

В цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки. В цехе гордятся стахановцами тт. Белковой З., Клеевой М., Черезовой Н. и другими. Командирами производства работают недавние стахановки Крупинова А. и Тагильцева Н., наладчиками Бобовина Т. и Корсеева.

Коллектив этого цеха не является исключением из заводов. Хорошо работают также коллективы и других цехов.

На заводе наряду с кадровыми рабочими, дающими высокие показатели в работе, выросли молодые стахановцы—двухсотники, как тт. Антропова А., Корешкова А., Шустеров Я., Шапошникова О. и другие. 20 лучших стахановцев, рабочие и мастера цехов занесены на общезаводскую Доску Почета.

Недавно на общем собрании были подведены итоги работы завода в первом квартале, намечены пути исправления имеющихся недостатков, и усиления работы по рационализации производства и экономии.

Рабочий коллектив завода борется за то, чтобы встретить международный праздник 1 Мая еще лучшими показателями, дать сверх плана в особый фонд Главного командования дополнительную продукцию.

Валовик.

БЕРЕЧЬ ЛЕС ОТ ПОЖАРОВ

Лес для народного хозяйства в дни отечественной войны приобретает особенно важное значение. На охрану лесов от пожаров государство затрачивает ежегодно большие средства.

Сравнительно небольшая лесохозяйственная организация — лесхоз нашего района — на протяжении последних трех лет, расходует на лесовосстановительные мероприятия ежегодно не менее 18 тысяч рублей. Огромные средства, затрачиваемые на лесовосстановительные мероприятия, вследствие плохо организованной охраны лесов не дают должного эффекта.

Вот факт: весной 1942 года в Подднесьском лесничестве из-за неосторожного обращения с огнем сгорело до 21 гектара леса насаженного лесничеством в 1937 году.

Даже в такое благоприятное в метеорологическом отношении время, как лето прошлого года по лесхозу было 23 случая лесных пожаров, уничтожено 419 фемтметров готовой продукции.

Причиненный от пожаров убыток составляет 12 с половиной тысяч рублей. Из 23 случаев — 18 произошли из-за небрежного обращения с огнем, от разжигания костров в лесу, от сжигания порубочных остатков, от искр паровозов не имеющих искроуловительных сеток и т. д.

Для того, чтобы свести в 1943 году лесные пожары до минимума, необходимо строго соблюдать такие элементарные мероприятия:

Не разводить в лесу огня; не бросать горящих спичек и папирос; не употреблять легко-

воспламеняющихся и тлеющих пыжей (бумага, пакля, тряпки и т. д.).

Придавая огромное значение охране лесов, исполком райсовета депутатов трудящихся вынес 22 марта постановление наметив практические мероприятия по борьбе с лесными пожарами в 1943 году.

Постановление обязывает всех лесозаготовителей района:

Закончить очистку мест рубок с полным сжиганием остатков до 20 апреля 1943 г;

Сократить до минимума оставление на лето в лесу заготовленной древесины; не позднее 16 апреля с. г. доставить и привести в полную готовность противопожарный инвентарь на лесоучастках. Вменить в обязанность руководителям лесозаготовок и других предприятий строго следить за соблюдением противопожарных правил при работах в лесу.

Обязать председателей Исполкомов сельских, поселковых и городского советов оказывать лесной охране быструю помощь, как в выполнении мероприятий, так и в мобилизации населения для тушения лесных пожаров. В пожароопасный период установить круглосуточное дежурство в сельских и поселковых советах.

Страна и фронт требует от нас напряженной работы и если мы в 1943 году не допустим ни одного случая лесного пожара, этим самым укрепим наше социалистическое лесное хозяйство, поставим на службу фронту все наши неисчерпаемые лесные богатства.

Дрягин — директор Полевского лесхоза.

Письма с фронта

Рабочим Крилитовского завода

Бывшие рабочие Крилитовского завода, ныне бойцы гвардейской части, прислали на имя коллектива завода письмо. Они пишут: «Мы, гвардейцы фронта с оружием в руках защищаем нашу родину, не жалея ни сил, ни своей жизни.

Вы товарищи рабочие, наши соратники работая в тылу должны давать нам больше вооружения и боеприпасов, своим трудом помочь нам быстрее разгромить врага.

Мы обращаемся к молодежи завода с призывом: приложить все силы, использовать все возможности для того, чтобы перевыполнить план.

Пишите нам по адресу: Полевая почта № 871, часть 398 **С. Калинин, В. Волков.**

Не сломить им нашего упорства

Поздравляю Вас с 25-летием нашей доблестной Красной Армии! В честь 25-й годовщины мы, бойцы и весь состав нашей краснознаменной Н-ской дивизии, обязуемся еще крепче бить врага.

Не бывать немецким наймитам хозяевами над свободными народами СССР! Не сломить им нашего упорства в борьбе за свою независимость, за свою прекрасную родину!

Мы дали священную клятву добить врага. И эта клятва оправдывается. Приказ наркома обороны товарища Сталина наказ народа СССР выполняется с честью, над многими городами вновь развеваются красные знамена.

Да здравствует Красная Армия!

Да здравствует вождь отец и учитель народов СССР **И. В. Сталин!**

Все силы на разгром врага! Бывший рабочий сельхозфермы: **А. Ушаков.**

ПЛАН

проведения, подготовки и празднования первого Мая

1. Широко развернуть предмайское социалистическое соревнование между предприятиями, колхозами, подсобными хозяйствами, учебными заведениями, военно-учебными пунктами и другими организациями района а также внутри предприятий, колхозов, школ, подразделений ВУП'ов, мобилизуя трудящихся на перевыполнение производственных планов, организацию первомайских подарков фронту, сдачу продукции для восстановления г. Сталинграда, подготовку к севу.

К 28 апреля закончить подведение итогов предмайского соревнования (ответственные — секретари парторганизаций, председатели ФЗК и председатели советов).

2. Систематически освещать ход предмайского соревнования, показывать лучшие предприятия, колхозы, цеха, бригады, стахановцев промышленности и сельского хозяйства в районной газете и через районное радиовещание. (Ответственная тов. Засыпкина).

3. Всем организациям освещать предмайское соревнование, выполнение обязательств, взятых при подписании отчета товарищу Сталину. Организовать витрины лучших стахановцев, фронтовых бригад. (Ответственные — секретари парторганизаций, председатели завкомов и советов, директора клубов).

4. С 15 по 20 апреля провести семинары агитаторов и с 20 по 30 апреля проводить доклады и беседы, посвященные 1 Мая на всех предпри-

ятиях, в колхозах, учебных заведениях, ВУП'ах и среди населения (ответственные — секретари парторганизаций).

5. 27—30 провести собрания участников отечественной войны, семей военнослужащих, организовать подарки инвалидам войны и семьям погибших. (Ответ. секретари парторганизаций и руководители предприятий, председатели советов).

6. 30 апреля провести торжественные сессии советов, во всех предприятиях, школах, организациях — торжественные заседания посвященные 1 Мая. (ответственные — секретари парторганизаций, председатели советов, председатели завкомов).

7. С 1 по 3 мая провести детские утренники в школах, дошкольных учреждениях, в организациях для детей фронтовиков. (ответствен. РайОНО тов. Ялунина, секретари парторганизаций, пред. завкомов).

8. К 25 апреля привести в надлежащее санитарное состояние общежития, бараки, столовые, улицы, территории цехов и предприятий. (ответственные руководители организаций, председатели советов, нач-к РОМ тов. Сарапкин).

9. 30 апреля празднично украсить все общественные здания, площади и улицы лозунгами, флагами, плакатами (отв. секретари парторганизаций, председатели советов, нач-к РОМ тов. Сарапкин).

10. Организовать предпраздничную и праздничную торговлю. (ответственный — зав. райторготделом тов. Заспанов).

Районная комиссия.

Поступок патриота

В заводской комитет Северского завода поступило заявление от рабочего Кобьяковского Петра Трофимовича, который пишет:

— Прошу принять от меня заработную плату за март месяц и облигации государственных займов в сумме 1025 рублей на строительство танковой колонны.

Пусть мои сбережения помогут героической Красной Армии еще лучше громить гитлеровских гадов. Я инвалид, и не могу служить в рядах Красной Армии я хочу, чтобы мои трудовые рубли участвовали в разгроме гитлеровских захватчиков.

Пусть моему примеру, последуют товарищи инвалиды, которые не могут лично участвовать в разгроме гитлеровских бандитов. Я призываю еще лучше работать на трудовом фронте и помогать в разгроме фашистов.

**Кобьяковский
Петр Трофимович.**

**За отв. редактора
А. А. КОВНЕР.**

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, УЧРЕЖДЕНИЯМ И ПРЕДПРИЯТИЯМ

Полевской районный финансовый отдел доводит до сведения, что на основании указаний Наркомфина надбавка по военному налогу в размере 50 процентов применяется к гражданам рождения с 1892 по 1924 год включительно. Первое удержание производится с январской заработной платы.

Е. Капланский.

Зверства немцев на Смоленской земле

Вечерами за линией фронта встает полыхающее зарево. Черный дым пожаров стелется над смоленской землей. Выполняя приказ германского командования, немцы при отступлении превращают вашу территорию в пустыню.

В освобожденной деревне Чертово, Вяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожженной дотла деревни валялись десятки трунов подростков — мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодезь были извлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися стропилами сгоревших домов, на пепелищах, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, живо сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни, отказавшихся покинуть родную землю и отправиться в

фашистскую неволю.

В деревне Гаврилки, Тумановского района, немцы перед отступлением согнали всех оставшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарай. Немецкие «факельщики» подожгли деревенские избы и сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда обезумевшие люди сломали запер и пытались выбраться из горевшего здания, немцы открыли по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами. Колхозникам Петру Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбежать от сарая. Немцы поймали их и учинили над ними зверскую расправу. Медведеву они выкололи глаза, отрезали уши, а Акимову вырезали язык, разбили прикладом лицо и затем бросили обоих в горящий сарай. Среди погибших жителей деревни была 38-летняя Пелагея Мар-

кова с тремя малолетними детьми.

Чудовищное злодеяние совершили немцы в деревне Мищенка, Вяземского района. Еще с вечера, накануне своего отступления, немецкие власти предложили всем жителям района явиться утром на сборный пункт, чтобы под конвоем отправиться в немецкий тыл. 15-летняя девушка Анастасия Макарова, узнав об этом, убежала в лес, чтобы дожидаться там прихода Красной Армии.

По дороге Настю поймали немцы и под охраной привели обратно. Ей предложили отправиться в немецкий тыл, но она отказалась уйти из родной деревни.

Фашисты заперли Макарову в сарай. Затем согнали в одно место всех жителей деревни — 70 женщин, стариков и детей, предназначенных к отправке в тыл. Их окружили автоматчики.

С мужественной девушки сорвали верхнюю одежду, сняли обувь и полуголую повели по снегу. На глазах у жителей ее

привязали к деревянному забору.

Люди безмолвовали. Когда же один из немцев поджег с края забор и языки пламени побежали по сухому истлевшему дереву, среди жителей раздались вопли и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: «уведите мать, мать уведите». Огонь подбирался к обреченной. Вот загорелась платье... Немцы, торопясь поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь охватил Настю, и она поникла головой. Ни стоны, ни жалобы не раздались из ее опаленных уст. Когда костер догорел, фашисты сожгли дотла деревню и угнали с собой всех жителей.

Только небольшому числу колхозников удалось сбежать и они рассказали советским бойцам об этом неслыханном зверстве.

Велик гнев и ненависть наших воинов к немецким бандитам. Бойцы спешат на помощь советским людям, стонущим в фашистской неволе.

Е. Капланский.